
         Petřvaldský 
zpravodaj 

 

MK ČR E 10176                                                                                                                   5/2015  květen 
 

Příspěvky do zpravodaje doručte k 15. dni měsíce do knihovny nebo na OÚ. 
  

Poděkování hasičům 
 

V pondělí 11. května 2015 v podvečerních hodinách vypukl v Petřvaldíku 
požár seníku. 
 

Rád bych touto cestou poděkoval jednotkám Sboru dobrovolných hasičů 
v Petřvaldíku a v Petřvaldě i celému Hasičskému záchrannému sboru MSK za 
profesionální provedení zásahu a všem zúčastněným hasičům pak za jejich práci a 
obětavost. 

Václav Kološ, starosta obce 
Sběr velkoobjemového odpadu v Petřvaldě a v Petřvaldíku 

 

V sobotu 11. 4. 2015 proběhl v Petřvaldě a Petřvaldíku každoroční sběr 
velkoobjemového a nebezpečného odpadu. 
 

Možnosti zbavit se starých nepotřebných věcí využila velká část našich 
spoluobčanů. Svozová firma OZO Ostrava, která celou akci ve spolupráci s Obcí 
Petřvald zajišťovala, přistavila hned z rána dostatečné kapacity k ukládání 
odpadu. Naplněné nádoby v průběhu sběru pak několikrát obměnila za prázdné. 
Nejvíce se mezi nepotřebným odpadem objevovaly staré matrace, koberce, 
podlahové krytiny, televizory, skříně, různé elektrospotřebiče a pneumatiky. 
Celkově bylo v sobotu dopoledne v Petřvaldě sebráno 150 m3 objemného odpadu, 
40 m3 elektrospotřebičů, 50 m3 spalitelného odpadu, 15 m3 pneumatik z osobních 
vozů a 5 m3 nebezpečného odpadu, především barev a olejů. 
 

Odpoledne se velkoobjemový odpad odevzdával v Petřvaldíku a zde bylo během 
dvou hodin vybráno od občanů 40 m3 objemného odpadu, 20 m3 
elektrospotřebičů, 20 m3 spalitelného materiálu, 5 m3 pneumatik, 1 m3 barev a 
olejů. Občané tuto službu využívají zcela zdarma, pro obec je to placená služba. 
Zalikvidaci všeho uvedeného odpadu obec zaplatila částku 159 tisíc Kč. 
V průběhu akce se také postupně naplňoval jeden kontejner se starým železem 
pro místní hasiče. Z tohoto sběru pak byl výnos pro hasičskou pokladnu cca 15 
tisíc Kč.  
 

Závěrem bych chtěl občanům poděkovat za ohleduplnost při ukládání a trpělivost 
při čekání ve frontě. 

Ing. Jiří Hýl, účetní 
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Omezení provozu kanceláře matriky na OÚ 
 

Upozorňujeme občany, že od 19. 5. do 12. 6. 2015 je z organizačních důvodů 
mimo provoz kancelář matriky na obecním úřadě v Petřvaldě. 
 

Ověřování podpisu a listin bude provádět kancelář evidence obyvatel a kancelář 
účetního. Děkujeme za pochopení. 

 
Hokejový klub SDH Petřvald se probojoval až do Berouna! 

 

V letošní sezóně klub obsadil 2. místo v kopřivnické 2. hokejové lize a 
následně se probojoval do Berouna na finále ČR amatérů v ledním hokeji. 
 

Tuto hokejovou sezónu bych zhodnotil kladně. V letošní sezóně jsme obsadili druhé 
místo v Kopřivnické 2. lize, kde jsme nešťastně prohráli s Hájovem. Na konci sezóny 
jsme se zúčastnili MČRA (Mistrovství ČR amatérů) v Kopřivnici za účasti 10 
mužstev z Moravy. Zde jsme Hájovu vrátili porážku z Kopřivnice a tento turnaj s 
přehledem vyhráli. Tím jsme se probojovali až do finále MČRA, které se konalo 8. 
5. 2015 v Berouně u Prahy. Z Petřvaldu byl vypraven autobus plný hráčů a fanoušků, 
kteří se těšili na rozhodující zápas. První zápas, který se hrál okamžitě po příjezdu 
do Berouna, po cca pětihodinové cestě, bez možnosti rozbruslení našich hráčů, 
skončil pro nás nepříznivým výsledkem 2:3. Druhý zápas jsme vyhráli 4:3. Vítězství 
se nám bohužel nepodařilo potvrdit v nájezdech, takže jsme v MČRA skončili na 2. 
místě. Děkuji hráčům za jejich výkony i fanouškům, kteří svým skandováním a 
bubnováním naše hráče výrazně povzbuzovali. 
 

Tímto bych také rád poděkoval všem sponzorům, kteří nás v této hokejové sezóně 
finančně podpořili – především Obci Petřvald, petřvaldským hasičům, firmám Ing. 
Bedřich Doležel - DINA, Hukvaldský pivovar, Vladan Veřmiřovský - auto a 
pneuservis, Vinárna Na Roli. 
 

Velký dík patří také všem, kdo nám celou sezonu drželi palce, hlavně fanouškům, 
kteří obětovali svůj čas a jezdili s námi fandit na stadion. Těšíme se na příští sezónu 
2015 - 2016 opět v Kopřivnici, kde budeme nastupovat v 1. lize. 

Otto Kleniar – trenér hokejistů SDH Petřvald 
 

Volné pobíhání psů - výzva Mysliveckého sdružení Petřvald 
 

Myslivecké sdružení Petřvald informuje občany, že měsíc červen je měsícem 
myslivosti, kdy v přírodě dochází k hnízdění a kladení mláďat. Z tohoto 
důvodu žádáme zejména majitele psů, aby je nenechávali volně pobíhat 
v revíru a nedocházelo tak k rušení zvěře. Děkujeme za pochopení. 

 
Krasojízda v Petřvaldě 

 

Koncem dubna uspořádal náš oddíl krasojízdy předkolo Mistrovství ČR 
v krasojízdě žactva, na které bylo sálovou komisí ČSC nominováno 10 
nejlepších žáků a 20 nejlepších žaček z celé republiky, aby si vybojovali účast 
ve finále MČR v Němčicích nad Hanou. 



Petřvaldský zpravodaj                                     květen 2015                                   strana 3 

 
 

Soutěžilo se v kategorii jednotlivci, dvojice a čtveřice. Nejhodnotnější jízdu 
z celého startovního pole předvedl závodník z Němčic Martin Kouřil, u ostatních 
závodníků byly zajeté výsledky spíše v průměru. Domácí závodník Tomáš 
Frydecký zvládl svou sestavu velmi dobře, zajel si osobní rekord a v konečném 
pořadí mezi žáky obsadil pěkné 6. místo. 
 

Opět bych chtěl touto cestou poděkovat našim stálým partnerům - Obci Petřvald, 
Cukrárně U Dobroty, Firmám Pauwex a Colormix, kteří přispěli na ceny pro 
závodníky a tím ke zdárnému průběhu závodů a spokojenosti závodníků i diváků. 
 

Konečné výsledky: 
Žákyně jednotlivci  - 1. Havlíčková (S. Hor. Heršpice) 61,03 b., 2. Řasová (TJ 
Panakrác Praha) 52,89 b., 3. Florová (TJ Němčice n/H) 51,69 b. 
Žáci jednotlivci  - 1. Kouřil (Němčice) 92,22 b., 2. Jančík (Hor. Heršp.) 69,30 b., 
3. Buriánek (Němčice) 61,16 b., 6. Frydecký (TJ Petřvald) 31,41 b. 
Žákyně dvojice: 1. sestry Legro (Pankrác) 23,15 b ., 2. Matoušková/Špačková 
(Němčice) 18,84 b., 3. Svobodová/Šimonjuková (Pankrác) 10,74 b. 
Žáci mix:  1. Jančík/Havlíčková (Hor. Heršp.) 35,38 b. 
Čtveřice: 1. TJ Pankrác 33,06 b., 2. TJ Němčice 22,67 b. 

Kamil Bartůněk st., oddíl krasojízdy 
 

  
OBECNÍ KNIHOVNA V PETŘVALDĚ � KNIHOVNA, KDE JSTE DOMA 

 
Na Noci s Andersenem děti cestovaly do pravěku 

 

V pátek 24. dubna 2015 proběhla v Petřvaldě už třetí Noc s Andersenem. 
 

Tato celostátní akce pro děti se koná v řadě knihoven a dalších institucí po celé 
republice i na desítkách míst v zahraničí. Naše petřvaldská Noc s Andersenem se 
v letošním roce konala už potřetí.  

 

Nocování by mělo probíhat v knihovně, ale pro všechny malé čtenáře je naše 
knihovna příliš těsná, proto jsme opět využili společenskou místnost v hasičárně. 
Na akci se sešlo 31 dětí ve věku od 1. do 5. třídy ZŠ a o jejich program se staralo 
9 dospělých dobrovolníků. Tématem noci byly ilustrace Zdeňka Buriana a pravěk. 
Děti se tak vydaly na dobrodružnou výpravu v čase a na nelehké cestě kolem 
Petřvaldu za pomocí zpráv a map hledaly pravěkého šamana Mamutíka. Cestou 
na ně čekaly různé úkoly - střelba z nefalšovaného luku, přelézání mezi dvěma 
stromy po lanech nebo vynesení vejce z hnízda strašlivého Tyranosaura, musely 
prokázat odvahu a soudržnost při výpravě do temného lesa či vyrobit figurku nebo 
talisman z modelovací hmoty. Po náročném programu čekala na děti večeře - 
párek v rohlíku, a potom si už vlezly do spacáků a poslouchaly četbu z knihy 
Volání rodu. Všem dětem se společně strávený čas velice líbil a i přes trochu 
strašidelné zážitky odcházely domů s úsměvem. 
Příprava programu a organizační zajištění akce je možné jen s velkou podporou a 
opravdovým nasazením dobrovolníků, kterým tímto velice děkuji! Dík patří 
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především P. Pliskovi, který hru vymyslel a připravil, dále p. učitelce G. 
Duchoňové a školníkovi F. Ocáskovi, kteří se podíleli na organizaci akce a L. 
Vosáhlové, která společně s knihovnicí s dětmi v hasičárně zůstávala přes noc. 
Dalšími dobrovolníky, kteří nezištně věnovali dětem svůj čas a energii jsou P. 
Vjaclovská, K. Palicová, M. Bóková, P. Kociánová, Š. Pliska a K. Pliska a také 
skautky B. Pobijaková, K. Plesníková, K. a K. Šindelkovy a E. Brišová. 
Fotky z akce si můžete prohlédnout na webových nebo facebookových stránkách 
knihovny. 
 

Celý Petřvald čte dětem 
 

V pátek 5. června 2015 v 16.30 h se uskuteční v místnosti školní družiny v ZŠ 
v Petřvaldě druhý ročník této akce pro děti a rodiče. 
 
Pravidelné předčítání a později samostatné čtení podporuje psychický rozvoj dětí, 
zlepšuje jejich představivost, soustředěnost, je zdrojem důležitých znalostí a 
formuje jejich čtecí a písemné návyky pro budoucnost. Zkrátka předčítání a čtení 
jsou velmi důležité činnosti, které je potřeba v rodinách aktivně rozvíjet.  
 

Knihovna se snaží podporovat rozvoj dětského čtenářství jak nabídkou knih, tak 
akcemi pro začínající čtenáře - např. projektem Knížka pro prvňáčka nebo 
čtenářskou soutěží pro děti 2. třídy Škola naruby. Ve spolupráci se školou 
realizujeme také projekt pro třeťáky zaměřený na tvůrčí psaní s názvem 
Fantastický deníček. Na akci Celý Petřvald čte dětem proběhne slavnostní 
vyhodnocení všech těchto akcí. Součástí programu bude autorské čtení oblíbené 
spisovatelky dětských knih paní Petry Braunové. 
 

Neváhejte a přijďte se podívat, jak jsou naše petřvaldské děti šikovné! Vítány jsou 
všechny děti i jejich dospělí. (Akce je vhodná pro děti ve věku cca 6 - 9 let.) 

 

Prázdninový týden v knihovně 
 

Lámete si hlavu s tím, jak zajistit pro děti program na prázdniny? Obecní 
knihovna připravuje od 10. do 14. 8. 2015 týdenní prázdninový program pro 
děti! 
 

Akce je určena pro děti ve věku od 1. do 5. třídy ZŠ, které jsou registrovanými 
čtenáři v knihovně (tj. mají samostatnou legitimaci čtenáře). V rámci programu 
budou pro děti připraveny soutěže, hry, výtvarné aktivity a malé výlety do okolí. 
Program bude probíhat vždy od 8.00 do 15.00 h. Cena je 500,- Kč (v ceně je 
organizační zajištění a pitný režim pro děti). 
 

Další informace a přihlášky dostanete v knihovně. Uzávěrka přihlášek je 15. 6. 
2015 (nebo po naplnění max. počtu účastníků). 

K. Plisková, knihovnice 
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Pooderské koštování pálenek 2015 
 

Ve čtvrtek 30. dubna 2015 v předvečer prvního máje se v Petřvaldíku konala 
každoroční akce „Stavění máje“.  
 

V letošním roce byla v rámci programu a u příležitosti 70–ti let ukončení 2. 
světové války odhalena pamětní deska rodákovi z Petřvaldíku brigádnímu 
generálovi Jaroslavu Hrabovskému. V rámci podvečera proběhlo i obecní kolo v 
koštování pálenek ročník 2014. 
 

Soutěže se zúčastnilo 13 vzorků pálenek z jablek, 4 vzorky pálenek ze slivek a 3 
vzorky pálenky z hrušek (dva vzorky byly od jednoho pěstitele, každý ovšem z 
jiného stromu z frňákovníku a z hrušky ušatky). Šestičlenná komise složená z 
odborných příznivců a členů hasičského sboru Petřvaldík doplněná i o zástupkyni 
z Mošnova nakonec určila toto pořadí: 
Slivovice: 1. Aleš Kellner Petřvaldík, 2. Libor Janošek Petřvaldík, 3. Rudolf Číp 
a Marcel Velart oba Petřvaldík 
Jablkovice: 1. Libor Janošek (letní jablka), 2. Číp Rudolf , 3. Marcel Venclík, 
Stiler Vratislav, Hýl Jiří 
Hruškovice: 1. Libor Janošek (ušatka), 2. Libor Janošek (frňákovník), 3. Kudělka 
Vladimír Petřvaldík 
 

Vítězové postoupili se svými vzorky pálenek do oblastního finále. Finále soutěže 
o nejlepší pálenku v regionu Poodří proběhlo na zámku v Bartošovicích. Letošní 
soutěž se konala v sobotu 16. května 2015 v rámci akce „Otevírání Poodří. Každá 
kategorie byla zastoupena vzorky vítězů v jednotlivých obci. Odborné poroty, 
složené ze starostů, či zástupců zúčastněných obcí měli složitý úkol – vybrat ty 
nejlepší v jednotlivých kategoriích. O tom, že se jednalo o nesnadnou práci, svědčí 
i fakt že třeba v kategorii jablkovice bylo 13 vzorků, v kategorii slivovice bylo 14 
vzorků, a hruškovic 13 vzorků. 
 

Konečné výsledky Pooderského koštování pálenek 2015: 
Jablkovice:  
1. místo Skotnice - Rudolf Kuřec, 
2. místo Pustějov – Karel Bednařík 
3. místo Petřvaldík - Libor Janošek 
Slivovice:  
1. místo Bílov - František Štůrala 
2. místo Kunín – Ivo Mišovič 
3. místo Albrechtičky – Arnošt Šajtar 
Hruškovice:  
1. místo Hladké Životice – Jaroslav Venglář 
2. místo Petřvaldík – Libor Janošek 
3. místo Pustějov - Oldřich Usvald 
Petřvaldík se dvěmi medailovými pozicemi opět patřil mezi nejúspěšnější 
účastníky. To znamená, že v Petřvaldíku i v Petřvaldě je již tradičně věnována 
výrobě domácích pálenek z ovoce velká péče. 
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Všem, kteří poskytli své vzorky pálenky do obecního kola, děkujeme, vítězům a 
úspěšným reprezentantům obce gratulujeme. 

Ing. Jiří Hýl, účetní 
 
 
 

Zpětný odběr použitých baterií 
 

Obec Petřvald se zapojila do systému zpětného odběru použitých baterií.  
 

Sběrný box na použité baterie je umístěn v budově staré školy na návsi, a to na 
chodbě v přízemí naproti prodejny textilu. Druhý box je umístěn v Petřvaldíku v 
hospodě u hasičů. Do sběrných boxů můžete vhazovat použité články a baterie 
(např. tužkové baterky z dálkového ovládání, knoflíkové baterky z náramkových 
hodinek, dobíjecí akumulátor s mobilních telefonů). 

Ing. Jiří Hýl, účetní 
 
 
 
 

Poplatek za psa 
 

Žádáme majitele psů i pejsků, kteří ještě nemají uhrazen místní poplatek – 
poplatek za psa za rok 2015, aby tak neprodleně učinili.  
 

Poplatek můžete zaplatit buď v hotovosti v pokladně obecního úřadu v úřední 
hodiny, nebo bankovním převodem na účet č. 1766194309/0800. Výše poplatku 
zůstává nezměněná v částce 120,- Kč. 

Ing. Jiří Hýl, účetní 
 
 
 
 

Stavební úpravy nemovitosti č. p. 160 na návsi 
 

Rada obce vybrala koncept stavebních úprav nemovitosti č. p. 160 na návsi.  
 

Vybrána byla varianta se čtyřmi malometrážními byty v prvním podlaží. Od 
středy 27. 5. 2015 bude zahájena první etapa úprav – výměna oken. 

Václav Kološ, starosta obce 
 
 

 
 
 
 

Zpravodaj zpracovala Mgr. Kamila Plisková 
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Osobnost brigádního generála Jaroslava Hrabovského 

Při příležitosti letošních oslav osvobození naší obce a 70. výročí konce 2. světové války 
jsme si připomněli osobnost brigádního generála Jaroslava Hrabovského, od jehož 
narození uplyne letos 120 let. Byl významným vojákem, velitelem, hrdinou, který byl 
po návratu z války do své rodné obce slavnostně přivítán a dne 18. ledna 1947 jmenován 
čestným občanem Petřvaldíka.  

Abychom osud a hrdinství petřvaldského rodáka Jaroslava Hrabovského připomínali i 
dalším generacím, byla na stávajícím památníku padlým občanům z 1. a 2. světové války 
tomuto generálovi osazena a dne 30. 4. 2015 slavnostně odhalena pamětní deska 
s vyrytou hodností, jménem, daty, podobiznou a věnováním obce. 

Rádi bychom Vás trochu podrobněji seznámili s životem Jaroslava Hrabovského.  

Jaroslav Hrabovský se narodil 23. 8. 1895 v Petřvaldíku, jako první syn manželů 
Vincence a Filomény Hrabovských. Jeho otec byl synem rolníka Františka Hrabovského 
v Petřvaldíku z č.p. 26 a matka byla dcerou domkaře Josefa Šindla v Petřvaldě z č.p. 18. 
Brzy po narození syna Jaroslava, otec Vincenc přebírá obchod se smíšeným zbožím 
v Petřvaldě č.p. 18 ve zděděném domě po rodičích manželky. Bratr matky Filomény, 
Josef Šindel, svobodný muž bydlící na č.p. 18, neměl nejlepší pověst, a byl otcem 
hrdinného letce Jaroslava Hlaváče. Josef Šindel padl za 1. světové války v roce 1918. 

Jaroslav Hrabovský, nejstarší z početné rodiny, žil v Petřvaldíku jen velmi krátkou dobu, 
své dětství prožíval v Petřvaldě na č.p. 18. V létech 1902-10907 navštěvoval trojtřídní 
obecnou školu v Petřvaldě, v létech 1907-1911 studoval na zemské vyšší reálce 
v Příboře, a po ukončení IV. třídy reálky pokračoval ve studiu na obchodní akademii. 
Jaroslav Hrabovský dokončil studium na obchodní akademii za 1. světové války v roce 
1915. 

Po absolvování obchodní akademie v Brně byl Jaroslav Hrabovský v březnu 1915 
povolán do rakousko-uherské armády a jako jednoroční dobrovolník nastoupil k 
náhradnímu praporu pěšího pluku 100 do Opavy. Po ukončení školy pro záložní 
důstojníky odjel k bojujícímu pluku na frontu, kde v květnu 1916 v hodnosti desátníka 
padl do ruského zajetí. Po ročním pobytu v zajateckém táboře v Teraspolu (Chersonská 
gubernie) se v červenci 1917 přihlásil do čs. legií a z počátku působil jako náborový 
emisar. V lednu 1918 se vydal na cestu do Kyjeva, ale vzhledem k vypuknutí 
ozbrojeného konfliktu s bolševiky se mu již nepodařilo nastoupit službu u čs. legií, a 
proto v květnu vstoupil do tzv. Kornilovova praporu Ruské dobrovolnické armády gen. 
Děnikina. Postupně se vypracoval až na praporčíka a velitele kulometné čety. Do nově 
vzniklého Československa přijel přes Rumunsko koncem července 1919 a po měsíční 
repatriační dovolené nastoupil jako účetní na Centrální úřad vojenských podniků 
hospodářských a průmyslových při MNO v Praze. V srpnu 1918 mu byla přiznána 
hodnost poručíka. Počátkem ledna 1920 byl přidělen ve funkci velitele čety k pěšímu 
pluku 39 do Bratislavy. Zde však setrval jen krátce a koncem téhož měsíce 1920 odjel k 
hraničářskému praporu 10 do Trebišova. Zde zastával nejprve funkci velitele náhradní 
roty, později proviantního důstojníka či velitele hraničářské roty a nakonec velitele 
poddůstojnické školy. V září 1920 byl povýšen na nadporučíka a o rok později se stal 
vojákem z povolání. V listopadu 1921 dosáhl hodnosti kapitána. Od dubna 1922 sloužil 
u pěšího puku 3 v Kroměříži, nejprve jako velitel pěší roty, od července 1923 ve funkci 
pobočníka velitele I. praporu. V lednu 1926 nastoupil na Válečnou školu do Prahy a 
během studia byl v červenci 1926 povýšen na štábního kapitána. Po ukončení školy se 
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v říjnu 1928 jako štábní kapitán generálního štábu stal přednostou 1. (organizačního) 
oddělení štábu 7. divize v Olomouci. V červenci 1929 byl povýšen na mjr. gšt. V říjnu 
téhož roku následovalo přeložení na Zemské vojenské velitelství do Brna. Zde působil 
nejprve u 2. (zpravodajského) oddělení štábu, z toho od října 1931 ve funkci přednosty. 
V červnu 1930 se stal pplk. gšt. Od září 1933 převzal řízení 3. (operačního) oddělení 
štábu. Zemské vojenské velitelství v Brně opustil v říjnu 1935, když byl přeložen k 
pěšímu pluku 8. Slezskému jako velitel I. praporu v Místku, přesunutého od listopadu 
1935 do Slezské Ostravy. Po roční praxi u vojsk se vrátil na velitelství 7. divize do 
Olomouce a stal se náčelníkem štábu. V září 1937 byl přemístěn na MNO, kde nadále 
působil jako přednosta mobilizační skupiny 1. (organizačního) oddělení Hlavního štábu. 
V průběhu mnichovské krize, po odchodu vedoucích funkcionářů Hlavního štábu na 
Hlavní velitelství do Račic, řídil od 25. 9. do 4. 10. 1938 činnost uvedeného oddělení. 
Po okupaci českých zemí se zapojil do protinacistického odboje v rámci organizace 
„Obrana národa“. Na sklonku roku 1939 byl ovšem nucen před hrozícím zatčením 
emigrovat tzv. Balkánskou cestou do zahraničí. Koncem ledna 1940 dorazil do Francie 
a přihlásil ke službě v čs. armádě. Nejprve sloužil u tzv. vojenské správy Čs. národního 
výboru v Paříži, ale počátkem února byl zařazen u 1. čs. divize jako zástupce velitele 
pěšího pluku 3. Na začátku dubna se stal velitelem II. praporu. Po přepadení Francie 
převzal velení pluku a koncem června řídil jeho evakuaci z jihofrancouzského Cette do 
Velké Británie. Od září 1940 působil na MNO v Londýně, kde byl pověřen řízením 
činnosti 2. (organizačního a výcvikového) oddělení III. odboru. V září 1944 odjel do 
SSSR s předurčením na funkci náčelníka štábu Velitelství osvobozovaného území. Po 
cestě přes Středomoří, Kavkaz a Ukrajinu dorazil koncem listopadu na místo určení. V 
důsledku negativního postoje sovětské strany nebylo zmíněnému velitelství umožněno 
rozvinout svoji činnost a pplk. gšt. Hrabovský se v polovině dubna 1945 stal zástupcem 
velitele 1. čs. samostatné brigády 1. čs. armádního sboru, se kterou se zúčastnil 
osvobozovacích bojů o Vrútky, Malou Fatru, Žilinu a postupu na Vsetín. Počátkem 
května byl přidělen na MNO v Košicích a do osvobozené Prahy přijel až na sklonku 
měsíce. V polovině srpna odešel do Litoměřic, kde se stal zástupcem velitele 12. divize. 
V listopadu 1946 následovalo přemístění do Olomouce, kde převzal velení 7. divize. Na 
brigádního generála byl povýšen v únoru 1947 se zpětnou účinností k 1. 5. 1942. Od 
prosince 1947 velel II. sboru v Písku. V červnu 1949 byl postaven mimo službu a 1. 1. 
1950 následovalo přeložení do výslužby. Koncem téhož měsíce byl gen. Hrabovský 
zatčen a internován společně s dalšími devíti generály v táboře nucených prací v barokní 
pevnosti Mírov. Na následky krutého zacházení během internace zemřel 7. 3. 1951 ve 
vězeňské nemocnici v Olomouci. 

Brigádní generál Jaroslav Hrabovský byl nositelem celé řady čs. i zahraničních 
vyznamenání, mimo jiné Čs. válečného kříže 1914-18, Čs. revoluční medaile, Medaile 
vítězství, Čs. válečného kříže 1939, Čs. medaile Za chrabrost před nepřítelem, Čs. 
medaile Za zásluhy I. stupně, Čs. vojenské pamětní medaile či ruského Kříže sv. Jiří (za 
boje na Donu v r. 1918) a Trnové koruny na stuze sv. Stanislava (za boje na Kubáni v r. 
1918).  

Z archivních materiálů Ing. Jiřího Hýla připravila Ing. Šárka Fabiánová 
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Jaroslav Hlaváč a Oldřich Havlík 

U příležitosti osvobození naší obce a 70. výročí konce 2. světové války jsme si 
slavnostním odhalením pamětní desky připomněli hrdinství dvou místních rodáků, kteří 
bojovali v anglickém královském letectvu a v bojích zahynuli. V obci jim bylo přiznáno 
hrdinství v roce 1968 pojmenováním ulice Oldřicha Havlíka a mostu Jaroslava Hlaváče. 
Ve víru dalších událostí však byla tato pojmenování úmyslně potlačována. Jejich 
pomníčky jsou umístěny v cizině, kde padli, pamětní desky mají v Příboře; jsme 
přesvědčeni, že si zaslouží své vlastní pietní místo především v rodném Petřvaldě.  

Něco málo z jejich krátkého života. 

Jaroslav Hlaváč se narodil 11. září 1914 v Petřvaldě v č.p. 15. Jeho matka Albína 
Hlaváčová byla sestrou matky Oldřicha Havlíka. Bratranci Jaroslav Hlaváč a Oldřich 
Havlík vyrůstali společně a své dětství prožívali převážně na Svinské ulici (dnes 
Havlíkova) a u řeky Lubiny. Jaroslav chodil do místní obecné školy, ve čtvrté třídě 
odešel do měšťanské školy v Jistebníku, kam denně docházel pěšky. Po dokončení 
povinné školní docházky se vyučil soustružníkem ve Vítkovicích. V 19-ti letech, tj. 
v roce 1933, se dobrovolně přihlásil k letectvu. Sloužil v Olomouci a potom, až do 
obsazení Československa, v Prostějově. Na vojně byl velmi dobrým odvážným, 
uvědomělým a vždy kamarádským letcem a pokládal si za čest, že je pilotem čsl. 
stíhacího letectva v hodnosti rotného. Jaroslav Hlaváč žil pro čsl. letectvo a zejména 
v pohnutých třicátých létech se svědomitě připravoval na chvíli, až bude povolán 
k obraně naší vlasti. V lednu 1939 umírá jeho těžce nemocná matka ve věku 57 let. Po 
pohřbu se rotný Jaroslav Hlaváč vrátil ke svému leteckému pluku v Prostějově a 
netrpělivě čekal na další vývoj událostí. Čekal však marně, neboť i zbytek naší republiky 
byl o svobodu oloupen a dne 15. března 1939 padl do rukou Adolfa Hitlera bez boje se 
vším vojenským vybavením. Zdálo, se že Jaroslavova poctivá letecká příprava k obraně 
vlasti vyšla nazmar, ale nestalo se tak. Začátkem května 1939 odešel do zahraničí, 
nejdříve do Francie, kde se po různých peripetiích sešli českoslovenští letci ve sběrném 
táboře pro československé letce. Jaroslav Hlaváč hledal mezi letci delší dobu i bratrance 
Oldřicha Havlíka. Společně se totiž na emigraci domluvili při pohřbu Jaroslavovy 
matky.  

Po vypuknutí války byli čsl. letci převeleni k francouzským leteckým útvarům. Stíhači 
a mezi nimi i rotný Jaroslav Hlaváč odjeli do Charters, kde byla silná francouzská 
letecká základna. Tam museli všichni čsl. stíhači prodělat znovu letecký výcvik. Když 
Německo napadlo Francii, létali hned od začátku války mezi prvními na frontu i čsl. 
letci, s nimi i Jaroslav Hlaváč. Jako člen čsl. zahraničního stíhacího letectva byl za 
statečnost v bojích o Francii vyznamenán francouzským válečným křížem. V té době 
byl již ve Francii po strastiplném cestování také Oldřich Havlík, ale s bratrancem 
Jaroslavem se nesetkal. Po porážce Francie dne 17.července 1940 odlétaly čsl. letecké 
perutě k novým bojům do Anglie. Ihned po příletu z Francie byl Jaroslav Hlaváč zařazen 
mezi anglické letce do královského anglického letectva. 

Rotný Jaroslav Hlaváč létal u 56., poté u 79. perutě královského letectva RAF, a byl po 
úspěšných bojích 2x vyznamenán čsl. válečným křížem. Dne 10. října 1940 vzlétl opět 
rotný Jaroslav Hlaváč do nového boje. Jeho přátelé zejména od 79. perutě sledovali 
s velikým obdivem jeho odlet z letiště. Najednou všichni na letišti tleskali nadšením a 
úžasem, to Jaroslav zkoušel svůj oblíbený stroj a leteckým způsobem se loučil se všemi 
početnými kamarády, jakoby tušil, že se toho dne na letiště již nevrátí. A nevrátil se. Byl 
sestřelen v leteckém souboji s německými letci nad Anglií. Položil svůj život ve věku 
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26-ti let v boji s nepřítelem, pro záchranu Anglie, jako statečný syn české země a naší 
obce.  

Byl pochován 14. října 1940 ve Warmwell, Dorset v Anglii. 

Oldřich Havlík  se narodil 25. října 1916 v Petřvaldě v č.p. 15 stejně jako Jaroslav 
Hlaváč. Oldřich byl osmým nejmladším dítětem v Havlíkově rodině. Navštěvoval místní 
obecnou školu poté měšťanskou školu v Jistebníku a vyučil se obchodním příručím ve 
velkoobchodě Brouk a Babka v Ostravě. Pod vlivem svého bratrance Jaroslava odešel 
v roce 1934 ve svých 18-ti letech do letecké školy v Prostějově a sloužil jako pilot – 
svobodník u 2. letky leteckého pluku ve Vyškově až do listopadu 1938, kdy byl 
demobilizován, protože jeho rodná obec Petřvald byla v říjnu 1938 okupována Hitlerem. 
Po odchodu bratrance Jaroslava do zahraničí prožíval Oldřich Havlík chvíle velikého 
neklidu, protože mu slíbil, že také opustí svůj domov a přihlásí se do boje. Počátkem 
července 1939 po rozloučení s otcem, na rozloučení s matkou neměl sílu ani odvahu, 
odešel na dlouhou a strastiplnou cestu přes Polsko, Rumunsko, Bulharsko, Řecko, 
evropské i asijské Turecko až do přístavního města Bejrút v Sýrii, kde byla zakládána 
francouzská cizinecká legie. Z Bejrútu cestoval Oldřich Havlík již organizovaně lodí do 
Alexandrie v Egyptě a podél severoafrického pobřeží středozemním mořem až k Alžíru. 
Odtud se konečně dostal do jihofrancouzského města Marseille. Z Marseille byl Oldřich 
Havlík odeslán do přímořského městečka Agde, které bylo konečným cílem jeho dlouhé 
cesty, neboť zde se formovaly čsl. jednotky zahraničního odboje. Následně byl 
přemístěn do města Bordeaux, kde se provádělo přeškolování letců. Oldřich Havlík do 
bojů ve Francii již nezasáhl, po její kapitulaci se šťastně dostal lodí do přístavu 
v jihozápadní Anglii. Odtud prošel několika polními letišti na různých místech Anglie, 
kde se přeškoloval jako letec na anglická bombardovací letadla typu Wellington. Byl 
zařazen do 311. čsl. noční bombardovací perutě. Pilot anglického bombardéru rotný 
Oldřich Havlík vykonal 13 velmi úspěšných operačních letů nad Německo a byl 
vyznamenán čsl. medailí „Za chrabrost“. Ke svému poslednímu nočnímu letu vzlétl jako 
druhý pilot šestičlenné posádky bombardovacího letadla večer 14. dubna 1942 na 
německé průmyslové město Dortmund. Ale z tohoto bombardovacího letu se již 15. 
dubna 1942 posádka bombardéru Wellington 48 nevrátila. Dle oznámení mezinárodního 
červeného kříže zahynul rotný Oldřich Havlík v Němci okupovaném Holandsku a byl 
pohřben 16. dubna 1942 na vojenském hřbitově v Eindhovenu v Holandsku. 

President Československé republiky dr. Eduard Beneš udělil oběma hrdinným letcům 
v lednu 1947 jako uznání jejich bojových zásluh čsl. válečný kříž 1939 in Memoriam.  

Ministerstvo národní obrany oznámilo přípisy z února 1947, že Jaroslav Hlaváč a 
Oldřich Havlík byli povýšeni na štábní rotmistry letectva v záloze.  

Z archivních materiálů Ing. Jiřího Hýla připravila Ing. Šárka Fabiánová 
 
 
 


